

Президент ОАО «РЖД» Владимир Якунин, ранее заявивший о намерении оставить свой пост, подал в избирком Калининградской области документы для регистрации в качестве кандидата в Совет Федерации. Владимир Якунин возглавляет ОАО «РЖД» с 2005 года.

Как пекут просфоры и делают свечи

ВДОБАВОК К КРАСНЫМ ТУРИСТИЧЕСКИМ МАРШРУТАМ В ГОРОДЕ ПОЯВЯТСЯ РЕЛИГИОЗНЫЕ ТРОПЫ ПО СВЯТЫМ МЕСТАМ

С восстановленными храмами Северной столицы и церковной жизнью изнутри познакомят туристов экскурсоводы епархии, которая заключила в понедельник, 17 августа, с комитетом по туризму Петербурга соглашение о сотрудничестве в сфере развития религиозного туризма.

МЫ УЖЕ РАССКАЗЫВАЛИ о программе тематических маршрутов, разработанной при содействии комитета по развитию туризма (КРТ) Северной столицы («Китайцам — красный маршрут, европейцам — сигвеи в прокат», см. «ВП» за 13 августа). Тут и Санкт-Петербургская епархия предложила целый блок тем религиозного туризма, касающихся не только паломничества, но и экскурсий для невоцерковленных гостей города.

В рамках подписания соглашения ответственный секретарь совета по культуре Петербургской епархии священник Илия Макаров презентовал несколько маршрутов, которые будут предложены туркомпаниям и паломникам.

Например, маршрут «Обновленный лик Санкт-Петербурга» проводит гостей города по воссозданным жемчужинам православной архитектуры. Среди них — Морской собор в Кронштадте, Феодоровский Государев собор и церковь преподобного Сергия Радонежского в Царском Селе, церковь преподобномученика Андрея Критского и другие храмы. А маршрут «Священное наследие на петербургской земле» знакомит желающих с чудотворными святынями, доступными для поклонения в церквях и монастырях города: Константино-Еленинском монастыре, Троице-Сергиевой пустыни, в церкви «Кулич и Пасха», в Блокадном храме и других. Как пояснил отец Илия, в ближайшее время епархия планирует открыть для посещения домовый храм священномученика Серафима, митрополита Петроградского, который



Культурные сооружения Петербурга вызывают неизменный интерес у туристов.

создается на территории епархиального управления:

— В нем будет работать центр по изучению православных святынь, где святыням также можно поклониться.

А в рамках маршрута «Церковная жизнь изнутри» паломники смогут посетить занятия в школе звонарей при соборе Владимирской иконы Божией Матери, побывать в цехе, где выпекают просфоры, в монастырских мастерских по изготовлению церковных свечей, посетить иконописную и швейную мастерские Александро-Невской лавры, школу церковной каллиграфии «От аза до ижицы».

Водить же экскурсии, как объяснил отец Илия, смогут послушники при храмовых общинах:

— В них много молодых людей, которых

можно обучить и назначить послушание экскурсоводов.

Что касается нецерковных людей, то перед посещением религиозных мест им будут выдавать памятку, как вести себя, как одеваться. Но, как известно, служители в Петербурге относятся снисходительно к посетителям храмов, если они одеты не по-православному.

А председатель КРТ Инна Шалыто, предвидя дальнейшее развитие программы, рассказала, что помимо общегородских маршрутов религиозного направления в Петербурге могут появиться и районные туристические религиозные тропы:

— По святым местам одной Петроградской стороны можно бродить сутками.

Михаил ТЕЛЕХОВ, фото Натальи ЧАЙКИ

ОДНАКО!

Мальша назвали Крым

В ОТЛИЧИЕ ОТ ЖИТЕЛЕЙ ДРУГИХ РЕГИОНОВ В ПЕТЕРБУРГЕ ПРЕДПОЧИТАЮТ ТРАДИЦИОННЫЕ ИМЕНА

КРЫМ АЛЕКСАНДРОВИЧ был зарегистрирован в управлении ЗАГС по Свердловской области, в Ленинском районе Екатеринбург. В управлении отметили, что за последние три года в России также появилось несколько девочек с именем Олимпиада. Пять Олимпиад живут сегодня в Петербурге, две — в Краснодарском крае и еще одна — в Нижнем Новгороде.

Тем не менее, по данным сотрудников загса, петербуржцы чаще всего дают малышам обычные имена. Наиболее популярными именами новорожденных среди мальчиков в нашем городе являются Александр, Максим и Иван. Девочек чаще всего называют Мария, Анастасия и Елизавета. Также популярностью у молодых родителей пользуются имена Артем, Михаил, Ксения и Дарья.

ИТОГИ

Самый красивый закат в Ленобласти — в парке «Монрепо»

НА КОНКУРС БЫЛО ПРИСЛАНО 1500 ФОТОГРАФИЙ

ВСЕГО НА КОНКУРС поступило 1500 фотографий закатов из разных уголков Ленобласти. Жюри больше всего понравилось три пейзажа: в парке «Монрепо» в Выборге, вид на Финский залив с пляжа в Сосновом Бору и закат на берегу пруда Таборы в Тихвине рядом с Успенским монастырем.

Лучшим был признан снимок, сделанный Иваном Лебедевым в парке «Монрепо» в Выборге. Фотограф сумел поймать тот самый момент заката, который и принес ему победу в конкурсе. Иван Лебедев стал обладателем главного приза — ему вручен зеркальный фотоаппарат.

В комитете по культуре Ленинградской области пообещали, что в ближайшее время в тех местах, откуда делали свои снимки победители конкурса «Самый красивый закат», будут установлены «скамейки счастья». А три точки, с которых открываются самые красивые виды на закаты, станут новыми объектами на туристической карте региона.

Подготовила Светлана УСТЮЖАНИНА

ПЛАНЫ

В Петербурге объявлен конкурс на строительство нового участка метро

ОН ДОЛЖЕН БЫТЬ ВВЕДЕН В СТРОЙ К ЧЕМПИОНАТУ МИРА ПО ФУТБОЛУ

Комитет по государственному заказу Петербурга объявил конкурс на строительство участка Невско-Василеостровской линии метрополитена от станции «Приморская» до станции «Улица Савушкина», включая станцию «Новокрестовская».

НАЧАЛЬНАЯ СУММА контракта — 30,2 млрд. рублей. Согласно документации, новая ветка метро должна быть построена до 28 февраля 2018 года. Станции будут обу-

строены эскалаторами, траволаторами и подъемниками для инвалидов. Строительная длина проекта оценена в 5,84 километра, эксплуатационная длина участка — в 5 километров.

Станция «Новокрестовская» будет строиться на намывной территории Крестовского острова в непосредственной близости от нового стадиона и Западного скоростного диаметра. «Новокрестовская» входит в список объектов транспортной инфраструктуры, необходимых для чемпионата мира по футболу 2018 года.

Планируется, что станции будут мелкого заложения. Кроме непосредственно работ по строительству участка зеленой линии подрядчику, победившему в тендере, предстоит укрепить фундаменты соседних зданий, а после сдачи объекта благоустроить территорию.

Заявки на конкурс будут приниматься до 10 сентября, а о его результатах общественности станет известно 22 сентября.

Светлана СМЕРНОВА